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No  sétimo  dia  do  mês  de  julho  de  2016,  às  quatorze  horas  e  quinze  minutos,  reuniram-se
ordinariamente, na sala 302-B, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda
(ICHS),  do  Polo  Universitário  de  Volta  Redonda,  os  integrantes  do  Departamento  de
Administração e Administração Pública (VAD). Estiveram presentes os seguintes professores, em
ordem alfabética: André Ferreira, Carlos José Vieira Martins, Elaine Ribeiro Sigette, Ilton Curty
Leal Júnior, Lúcio Pereira de Andrade, Luís Henrique Abegão, Luiz Carlos Rodrigues, Márcio
Moutinho  Abdalla,  Marco  Antônio  Conejero,  Murilo  Alvarenga  Oliveira,  Pauli  Adriano  de
Almada  Garcia,  Paulo  André  Dias  Jácome,  Pítias  Teodoro  Lacerda,  Ricardo  César  da  Silva
Guabiroba, Ricardo Thielmann, Terezinha Maria Folhadela Benevides Lobianco, Uálison Rébula
de Oliveira e Vanessa da Silva Garcia. Estava presente também a professora substituta Mariane
Gonçalves  de  Alcântara.  O  professor  Marcelo  Gonçalves  do  Amaral  está  afastado  para
qualificação, a professora Érika Burkowski justificou sua ausência antecipadamente e o professor
Gustavo da Silva Motta se encontra em período de férias.  Sobre o Item 1 da pauta “Aprovação
de Ata”, foi lida e aprovada por unanimidade a ata da 106ª da reunião ordinária, realizada em 02
de junho 2016. Sobre  o  Item 2 da  pauta  “Progressão Funcional  e  Estágio  Probatório”,  o
professor Luis Henrique Abegão efetuou a leitura do relatório da Comissão de Avaliação  sobre a
solicitação de progressão funcional de Assistente nível II para Adjunto I do professor Luiz Carlos
Rodrigues  (processo  23069.072715/2016-41),  após  a  leitura,  a  Comissão  recomendou  que  o
professor tenha maior envolvimento em Projetos de Pesquisa e Extensão e sugeriu a aprovação da
solicitação de progressão. Em seguida, o professor Pauli apresentou o parecer da comissão de
avaliação sobre a solicitação de progressão funcional  de Adjunto nível I  para II  do professor
Ricardo Guabiroba (processo n° 23069.072825/2016-11). O professor Murilo efetuou a leitura dos
pareceres referentes aos relatórios de atividades de Estágio Probatório dos 12 (doze) e 24 (vinte e
quatro) meses de exercício do professor Ricardo Guabiroba. Todos os pareceres foram favoráveis
e a plenária os aprovou por unanimidade. Ainda sobre o Item 2, o professor Murilo informou que
devido  a  complexidade,  a  Comissão  de  Avaliação  ainda  não  havia  elaborado  os  pareceres
referentes as solicitações de progressão funcional da professora Maria Alice Chaves Nunes Costa
que foi removida e se encontra lotada no Departamento de Artes (GAT), diante disso o professor
Murilo sugeriu que os processos sejam devolvidos à CPD para orientação quanto a emissão dos
pareceres,  a  plenária  aprovou  por  unanimidade  a  proposição.   Sobre  o  Item  3 da  pauta
“Aprovação de Atas Ad Referendum”,  o professor André efetuou a leitura de duas Atas  Ad
Referendum,  referentes  ao  Projeto  de  Custeio  dos  Cursos  de  Especialização  à  Distância  do
PNAP/UFF e a transferência de recursos junto à FEC, em seguida o professor Márcio Abdalla
explicou  sucintamente  a  dinâmica  dos  repasses  e  remanejamento  de  verbas,  as  Atas  foram
submetidas a deliberação da plenária e foram aprovadas por unanimidade. Sobre o  Item 4 da
pauta  “Ouvidoria  UFF  –  Relato  de  Caso  de  Reclamação  de  Aluno”,  o  professor  André
informou ter recebido do Gabinete do Reitor e da Ouvidoria reclamação de discente sobre conduta
de  professora  substituta,  o  professor  informou  ainda  que  a  docente  em  questão  respondeu
formalmente a reclamação, porém  como não integra mais o quadro funcional do Departamento,
não há mais nenhuma medida a ser tomada, o professor André salientou que já havia respondido o
Gabinete  e a  Ouvidora  com essa informação e  ressaltou  que estava trazendo o referido  caso
apenas  para  o  conhecimento  da  plenária.  Sobre  o  Item  5 da  pauta  “Autorização  para
participação de Banca de Avaliação do ENADE”, o professor André informou que por se tratar
de  atividade  extra,  a  participação  na  Banca  de  Avaliação  do  ENADE  deve  ser  aprovada
previamente  pelo  Departamento  e  o  professor  Márcio  Abdalla  reforçou  a  importância  da
concessão da autorização. Em seguida foi submetida à aprovação da plenária a participação dos
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seguintes professores: André Ferreira, Márcio Abdalla, Pítias Teodoro, Lúcio Andrade e Ricardo
Guabiroba.  A participação dos referidos docentes foram aprovadas por unanimidade.  Sobre  o
Item  6 da  pauta  “Indicação  de  Representantes  do  VAD  no  Colegiado  do  Curso  de
Administração”,  os  professores  Paulo  André  e  Elaine  Sigette   se  prontificaram a  compor o
Colegiado  como  titular  e  suplente,  respectivamente,  e  suas  inclusões  foram  aprovadas  por
unanimidade. Sobre o Item 7 da pauta, “Avaliação de Ajustes na Proposta de Projetos com a
Petrobrás”, o professor Pauli explicou resumidamente o funcionamento de repasses de recursos
e informou que a FEC está sofrendo uma restrição orçamentária, por este motivo solicitou que o
Departamento  abra  mão  de  seu  percentual  financeiro  deste  Projeto.  A  plenária  aprovou  por
unanimidade  a  solicitação.  Sobre  o  Item  8 da  pauta  “Projeto  de  Padronização  do  VAD:
Análise/Aprovação de Instrução de Trabalho”, o professor André informou já haver iniciado a
elaboração da padronização dos procedimentos,  o professor salientou que tal  medida tem por
objetivo  facilitar  a  execução  das  atividades  executadas  pelo  Departamento.  Em  seguida,  o
professor  expôs  para  apreciação  da  plenária  o  primeiro  procedimento  elaborado,  referente  a
realização  de concursos públicos para  professor  efetivo  e  após  apresentou  a lista  dos demais
procedimentos a serem elaborados e efetuou a divisão entre os professores. Sobre o  Item 9 da
pauta “Análise/Aprovação da Proposta do Projeto de Trabalho do Professor José Ricardo” ,
o professor José Ricardo, que está em processo de redistribuição para a UFF, apresentou seu
Plano de Trabalho para apreciação da plenária que o aprovou por unanimidade. Sobre o Item 10
da pauta “Retorno da Professora Elaine Sigette”, o professor André apresentou resumidamente
o histórico do processo de afastamento da professora Elaine e informou que devido à demanda
crescente do Departamento será necessário solicitar o retorno da referida docente, que se encontra
em afastamento para qualificação.  A professora informou que ainda não terá defendido sua tese
de Doutorado e  solicitou  que o  Departamento  a  conceda a  possibilidade de  tirar  sua  licença
integralmente ou que efetue a sua alocação em horários flexíveis para que possa conciliar  as
atividades docentes e a conclusão de seu doutorado. O pedido será analisado pelo Departamento.
Em seguida, iniciou-se uma discussão sobre a área de conhecimento a que a professora pertence e
o professor  André se comprometeu a buscar junto a CPD o documento que  comprova que a
referida docente pertence à área de Administração Geral,  porém caso não obtenha sucesso irá
solicitar a transferência da professora para a referida área, tendo em vista que os dois professores
lotados na área de Sistemas de Informação, Professores Lúcio e Carlos Vieira, são suficientes para
atender a demanda do Departamento. Sobre o Item 11 da pauta “Projeto WDES (Workshop de
Didática do Ensino Superior)”, o professor André informou que o objetivo do Projeto WDES é
trazer profissionais qualificados para ministrar oficinas e palestras sobre didática a fim de agregar
conhecimento aos docentes,  o professor salientou que o Workshop não será restrito ao VAD,
sendo  aberto  aos  professores  pertencentes  a  outros  Departamentos  que  se  interessarem.  O
professor André sugeriu que fosse montada uma comissão para a organização do evento e os
professores Marco Conejero, Murilo Alvarenga e Ricardo Thielmann se dispuseram a compô-la.
A composição da Comissão Organizadora do Projeto WDES foi aprovada por unanimidade. Sobre
o Item 12 da pauta “Informes do Departamento”, o professor André informou que esteve com o
Reitor em reunião para tratar sobre a vaga perdida, devido a remoção da professora Maria Alice e
foi informado pelo mesmo que o tramite para resgatar a vaga é muito complexo. Diante de tal
informação, o professor André sugeriu a elaboração de um relato destinado ao Reitor, expondo
todos  os  fatos  contidos  no  processo  e  em segunda instância,  caso  seja  necessário,  acionar  o
Ministério Público para verificar o que pode ser feito. A plenária aprovou por unanimidade a
proposição. Sobre o Item 13 da pauta “Assuntos Gerais”, o professor Murilo informou que o GT
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formado para analisar a demanda de horários já está em atividade e já foi criada uma sugestão,
porém  antes  de  apresentá-la  ao  Departamento,  será  apreciada  pelo  Colegiado  do  Curso  de
Administração.  O  professor  Murilo  informou  ainda  que  efetuaria  a  distribuição  dos  kits
comemorativos dos “10 Anos do Curso de Administração” aos professores que contribuíram com
o evento. O professor Murilo sugeriu que fosse criado um GT para discutir a possibilidade da
criação de uma nova unidade, o professor acredita que tal medida é crucial para acompanhar a
crescente  expansão.  O  professor  Márcio  Abdalla  informou  que  o  prazo  para  subimissão  de
trabalhos  no  CASI  2016  está  aberto  e  solicitou  auxilio  na  divulgação.  O  professor  Márcio
informou  ainda  que  a  segunda  edição  da  revista  RASI  foi  publicada  e  que  o  período  para
submissão é contínuo. O professor José Ricardo informou que ministrará aulas em Doutorado na
UFRJ nas segundas-feiras do próximo semestre. O professor Ricardo Thielmann solicitou que em
virtude  do  término  do  semestre  é  importante  solicitar  que  os  alunos  realizem  a  avaliação
institucional, o professor André sugeriu que tal informação fosse divulgada no IdUFF e solicitou
que o professor Thielmann entre em contato com as Coordenações para solicitar a divulgação.
Como nada mais houve a tratar foi encerrada a reunião às dezesseis horas e trinta minutos, e eu
Thamires Domingos Paredes Galantini, Secretária do Departamento, lavrei e assinei a presente
Ata, que, após lida e aprovada, será assinada por todos os membros do Departamento presentes na
reunião.

_______________________________
ANDRÉ FERREIRA

________________________________
CARLOS JOSÉ VIEIRA MARTINS

_______________________________
ILTON CURTY LEAL JÚNIOR

_______________________________
LUIZ CARLOS RODRIGUES

_______________________________
   MÁRCIO MOUTINHO ABDALLA

______________________________
CARLOS JOSÉ VIEIRA MARTINS

_______________________________
ELAINE RIBEIRO SIGETTE

________________________________
LUIS HENRIQUE ABEGÃO

_______________________________
LÚCIO PEREIRA DE ANDRADE

________________________________
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MARCO ANTÔNIO CONEJERO

________________________________
MARIANE G. DE ALCANTÂRA

________________________________
MURILO ALVARENGA OLIVEIRA

________________________________
PAULI ADRIANO DE A. GARCIA

_______________________________
PAULO ANDRÉ DIAS JÁCOME

_______________________________
PÍTIAS TEODORO LACERDA

________________________________
RICARDO C. DA S. GUABIROBA

_______________________________
RICARDO THIELMANN

_______________________________
TEREZINHA Mª F. B. LOBIANCO

_______________________________
UÁLISON RÉBULA DE OLIVEIRA

_______________________________
VANESSA DA SILVA GARCIA
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